

# PROGRAM ROZVOJE MĚSTA KRYRY



NA OBDOBÍ LET  
**2023 - 2028**

Program rozvoje města Kryry schválilo v souladu s § 84, odst. 2, písm. a), zákona č. 128/2000 Sb., v platném znění zastupitelstvo města Kryry. Datum schválení: 16.12.2022, Číslo usnesení: 8. Text usnesení: Zastupitelstvo města Kryry schvaluje strategický dokument Program rozvoje města Kryry na období let 2023-2028.

Zpracoval: PhDr. Ing. Mgr. et Mgr. Václav Kadleček, starosta

## Úvod

*Program rozvoje města (dále jen PRM)* je dlouhodobý programový dokument vytyčující záměry obce na období 6 let. Jde tedy o dokument, který se neomezuje pouze na jedno volební období zastupitelstva města. Jedná se o komplexní programový dokument, který formuluje strategii rozvoje celého území města, včetně komunity a jejího fungování. Vzniká na základě styku s veřejností, soukromou sférou, občany, podnikateli, majiteli pozemků, odborníky, správou obce a státu.

Program rozvoje města usiluje o dosažení rovnováhy mezi tím, co občané chtějí a tím, co je dosažitelné. Rovnováhy mezi dalším rozvojem a ochranou stávajících přírodních a kulturních hodnot.

PRM je důležitým nástrojem k upevnění pozice v regionu a posílení její konkurenceschopnosti. Je podkladem pro rozvojové aktivity a územní plánování v našem městě, ale i v regionu. Přispívá k tomu, aby město efektivně využívalo finanční prostředky jak z vlastního rozpočtu, tak i z vypsanych dotačních titulů. Dokument umožní představitelům města koncepční plánování rozvoje obce.

### ***PRM umožní obci:***

- naplňovat dlouhodobé cíle a strategickou vizi města a spádových obcí,
- rozhodovat v zastupitelstvu v širším koncepčním rámci,
- koordinovat aktivity a zájmy různých subjektů působících ve městě,
- prosazovat a chránit veřejný zájem,
- stanovit priority obce, místních obyvatel, podnikatelských subjektů a následně investičního programu,
- posílit sounáležitost mezi lidmi navzájem,
- posílit odpovědnost místních obyvatel za další rozvoj obce tak, aby přicházeli s konkrétními návrhy a řešením daného problému.

Program rozvoje města musí vycházet ze sociálně ekonomické analýzy současného stavu, zhodnotit silné a slabé stránky města, jeho rozvojové příležitosti a identifikovat existující rizika.

## A. ANALYTICKÁ ČÁST

### A.1 Charakteristika města

#### 1. Území

Město Kryry se nachází v okrese Louny v Ústeckém kraji, v jeho nejnižší části poblíž rozhraní čtyř krajů – Ústeckého, Karlovarského, Plzeňského a Středočeského. Ve městě včetně spádových obcí žije přibližně 2352 obyvatel.



#### Základní územní data

Celková plocha území obce	3945.8617 ha
Výměra orné půdy	2179.9661 ha
Výměra chmelnic	268.1729 ha
Výměra vinic	0 ha
Výměra zahrad	35.529 ha
Výměra ovocných sadů	4.2938 ha
Výměra trvalých travních porostů	196.5156 ha
Výměra zemědělské půdy	2684.4774 ha
Výměra lesní půdy	779.7211 ha
Výměra vodních ploch	52.4701 ha
Výměra zastavěných ploch	59.6787 ha
Výměra ostatních ploch	369.5144 ha

## Občanská vybavenost

Doprava: kompletní autobusová a vlaková obslužnost

Sítě: vodovod, kanalizace, plynofikace Kryry (není v místních částech Strojetice, Stebno a Běsno)

Školství: základní škola a mateřská škola

Kultura a sport: knihovna, travnaté fotbalové hřiště, tělocvična ZŠ Kryry, víceúčelové hřiště Kryry, víceúčelové hřiště Běsno, workoutové hřiště Kryry, Běsno

Ostatní: pošta, zdravotní středisko, rehabilitace, prodejny potravin, smíšeného zboží, řeznictví, květinářství, čerpací stanice, restaurační zařízení, hospoda

## 2. Obyvatelstvo

Ve městě Kryry a spádových obcích v současné době žije 2352 obyvatel.

### Údaje z roku 2021

Počet obyvatel	2352
Počet obyvatel ve věku 0 až 14 let	386
Počet obyvatel ve věku 15-59 muži	705
Počet obyvatel ve věku 15-59 ženy	629
Počet obyvatel ve věku 60-64 muži	61
Počet obyvatel ve věku 60-64 let ženy	73
Počet obyvatel nad 65 let	498
Živě narození celkem	28
Zemřelí celkem	29
Přistěhovalí celkem	69
Vystěhovalí celkem	69

## Obyvatelstvo podle ekonomické aktivity

	Celkem	muži	ženy
Ekonomicky aktivní celkem	1 145	645	500
zaměstnaní	996	562	434
z toho podle postavení v zaměstnání	785	426	359
zaměstnavatelé	31	23	8
pracující na vlastní účet	95	70	25
v tom ze zaměstnaných žen na mateřské dovolené	49	29	20
pracující důchodci	19	-	19
nezaměstnaní	149	83	66
Ekonomicky neaktivní celkem	1 055	429	626
z toho nepracující důchodci	523	192	331
žáci, studenti, učni	324	168	156
Osoby s nezjištěnou ekonomickou aktivitou	145	81	6

## 3. Hospodářství

Komerční služby jsou v obci převážně zaměřeny na místní obyvatelstvo a dojíždějící zaměstnance. Ve středu obce podél hlavní silnice se nachází několik obchodů zaměřených zejména na potraviny, dále drogerie, květinářství, absence dalších obchodů a absence ATM.

V obci bylo k 31. 12. 2021 evidováno 527 ekonomických subjektů, pouze 246 je však k tomuto datu ekonomicky aktivní. Z celkového počtu ekonomických subjektů jsou nejvýznamnějšími zaměstnavateli AGC a.s., Šilhánek a syn a.s. a RAN s.r.o.

<b>Celkem aktivních podniků/FO+PO</b>	<b>246</b>
A Zemědělství, lesnictví, rybářství	29
B-E Průmysl celkem	36
F Stavebnictví	50
G Velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel	36
H Doprava a skladování	8
I Ubytování, stravování a pohostinství	10
J Informační a komunikační činnosti	2
K Peněžnictví a pojišťovnictví	2

L Činnosti v oblasti nemovitostí	6
M Profesionální, vědecké a technické činnosti	22
N Administrativní a podpůrné činnosti	3
O Veřejná správa a obrana; povinné sociální zabezpečení	1
P Vzdělávání	5
Q Zdravotní a sociální péče	4
R Kulturní, zábavní a rekreační činnosti	2
S Ostatní činnosti	24

#### **4. Infrastruktura Technická**

##### **infrastruktura Zásobování pitnou**

##### **vodou, vodovod**

Obec je napojena na veřejný vodovod.

##### **Čištění odpadních vod, kanalizační síť, ČOV**

V místní části Kryry je realizován centralizovaný systém likvidace odpadních vod zakončený čistírnou odpadních vod (ČOV). Zbylé místní části kromě části obce Strojětice na kanalizační síť připojeny nejsou a likvidace odpadních vod je realizována individuálním způsobem (realizací domovních čistíren), který je v souladu s platnou legislativou.

##### **Plyn**

Město Kryry je plynofikováno. Ostatní místní části Stebno, Strojětice a Běsno nejsou plynofikovány.

##### **Ostatní technické infrastruktury (elektrická síť, sítě pro internet)**

Ve všech místních částech obce jsou vedeny energetické sítě firmy ČEZ Distribuce, a.s. Rozvody elektrické energie jsou umístěny jak pod zemí, tak i nad zemí.

Ve městě Kryry je zaveden dosluhující drátový veřejný rozhlas. Město Kryry provozuje službu mobilního rozhlasu, která částečně nahrazuje veřejný rozhlas a je bezúplatně poskytována všem občanům kteří mají o tuto službu zájem.

Všechny obce disponují veřejným osvětlením.

Obcí prochází dálkový telefonní kabel, další optický kabel prochází intravilánem obce. Oba jsou ve správě spol. CETIN.

Internet většině domácností poskytuje společnost IBG-NET s.r.o. Další možnost veřejného připojení k internetu mají občané v městské knihovně.

### **Nakládání s odpady (třídění, sběr a likvidace, skládka)**

Město nedisponuje vlastní skládkou, pro skládkování je využívána nedaleká Skládka Vrbička s.r.o. Město vlastní sběrný dvůr sloužící k ukládání stavebních, rostlinných a dalších odpadových materiálů.

Ve městě a spádových obcích je občanům poskytován systém svozu popelnic (SKO - směsný komunální odpad) 1x za 7 dní. Odvoz a likvidace komunálního odpadu je zajišťován společností Marius Pedersen a.s. Všechny obce jsou vybaveny tzv. třídícími hnízdy, resp. stánkami pro třídění odpadů. Tyto nádoby pro sběr tříděného odpadu (sklo, papír, plast) jsou pravidelně vyváženy. Na některých stanovištích jsou i kontejnery na oblečení a elektroodpad. Od trvale hlášených obyvatel obce, za systém odpadového hospodářství, byl vybírán v roce 2022 poplatek ve výši 600 Kč, od ledna roku 2023 bude poplatek ve výši 700 Kč. U vlastníků nemovitostí (tzv. chataři) činil poplatek v roce 2022 částku 600 Kč, od roku 2023 se poplatek zvyšuje na 700 Kč.

Nebezpečné složky komunálního odpadu, elektrická a elektronická zařízení jsou sváženy dvakrát ročně a tyto nebezpečné složky odpadu lze ve dnech úterý-sobota uložit bezpečně také na sběrném dvoře provozovaném městem Kryry.

### **Dopravní infrastruktura**

Město zajišťuje smluvně dopravní obslužnost, prostřednictvím Dopravní společnosti ústeckého kraje p.o. a dalšími dopravci Transdev Střední Čechy s.r.o., LEXTRANS BUS s.r.o., železniční doprava na trati Žatec-Plzeň společností GW Train Regio a.s. a České dráhy a.s. Z hlediska časových intervalů je spojení dostačující.

### **Místní komunikace**

Z hlediska dopravní infrastruktury jsou obce napojeny na síť silnic převážně III. třídy s odpovídajícími sklonovými a poloměrovými parametry a stavebně technickým stavem. Místní komunikace v obci vykazují různé stupně opotřebení. Více než polovina byla zrekonstruována. Zbývající komunikace jsou sledovány a dle možnosti obecního rozpočtu postupně opravovány.

O údržbu obecních cest a zimní údržbu se stará obec.

**5. Vybavenost města**

Bankomat	Ne
Brownfield	Ano
ČOV	Ano
Byty pro seniory	Ano
Dům s pečovatelskou službou?	Ne
Hasičská zbrojnice	Ano
Hřbitov	Ano
Infocentrum	Ne
Kulturní objekt	Ano
LDN	Ne
Lékárna	Ano
Městský úřad	Ano
Obchod s potravinami	Ano
Ordinace lékaře	Ano
Parkoviště	Ano
Policejní stanice	Ne
Pošta	Ano
Sběr recyklovatelného odpadu	Ano
Sběrný dvůr	Ano
Skladový areál	Ano
Sportoviště?	Ano
Škola	Ano
Školka	Ano



## **Zdravotnictví**

V budově zdravotního střediska se nachází ordinace praktického lékaře a zubního lékaře. V současné době je problémem zajištění pediatrické péče. Občané jsou nuceni za dětskou lékařkou dojíždět do Podbořan. Nejbližší nemocnice včetně lůžkových oddělení se nachází v Žatci, Kadani a Rakovníku.

## **Sociální péče**

V obci se nenachází žádné zařízení sociální péče. Nejbližší společnost poskytující terénní pečovatelskou službu se nachází v Podbořanech a dále je poskytována terénní pečovatelská služba fyzickou osobou trvale žijící v Kryrech. Pobytové a odlehčovací sociální služby jsou poskytovány v Podbořanech. U seniorů v obci funguje převážně rodinná péče a možnost získat bydlení v BPS (byty pro seniory). Pro usnadnění života seniorů funguje možnost odebírání obědů ze školní jídelny, vývařovny při ZŠ Kryry.

## **Kulturní a sportovní zařízení a akce**

V Kryrech se nachází dvě částečně zrekonstruovaná dětská hřiště a další hřiště čekají na svou opravu. Ve spádových obcích Běsno a Stebno byla vybudována nová dětská hřiště a v obci Běsno také víceúčelové sportoviště, stejné víceúčelové hřiště je plánováno v obci Strojeticích. V obci Stebno je také zrekonstruované dětské hřiště a v dohledné době bude vybudováno venkovní sportoviště (work out). Kryry disponují víceúčelovým hřištěm v areálu základní školy, dále work out sportovištěm.

V majetku města je také kulturní dům v Kryrech a ve Strojeticích, které jsou využívány pro pořádání kulturních a společenských akcí. Město umožňuje pronájem kulturních domů pro soukromé či veřejné účely. Nachází se zde dobré zázemí pro pořádání plesů, tanečních zábav a dalších společenských akcí.

Kulturní komise a další volnočasové spolky pořádají každoročně velké množství kulturních a společenských akcí.

Součástí kulturního domu je také prostor pohostinství v přízemí kulturního domu, které je od 14.12.2022 opět v provozu.

## **6. Životní prostředí**

Životní prostředí v obci je v posledních 20ti letech negativně ovlivněno několika problémy, pro Českou Republiku typickými. Jde o velkoplošné zemědělské hospodaření a špatný stav lesů. Vedle postupující kůrovcové kalamity, je značná plocha lesů poškozena a obrovské škody na lesních porostech napáchal tzv. downburst v roce 2021 zejména v místní části Stebno. Všechny tyto nepříznivé dopady se město snaží, co nejdříve, vyřešit těžbou a novou výsadbou.

Orná půda zaujímá zhruba polovinu plochy, lesy tvoří zhruba 20 % plochy. Podrobnou strukturu využití půdy ve městě lze nalézt v části území tohoto dokumentu.

## **7. Správa města**

Město Kryry tvoří městský úřad I. stupně (přenesená působnost, samostatná působnost, evidence obyvatel a matrika, služby CZECH POINT). Městský úřad sídlí na adrese Hlavní 1, Kryry. Město je spravováno zastupitelstvem města, které má třináct členů a v jeho čele stojí uvolněný starosta města a dva neuvolnění místostarostové. Město dále zřizuje 3 výbory a 1 komisi.

## A.2 Východiska pro návrhovou část

### SWOT analýza

#### Silné stránky

- Dětská hřiště a sportoviště.
- Město vlastní pozemky (místa) pro využití volného času pro děti.
- Kulturní domy (Město vlastní dva kulturní domy, jeden v Kryrech a druhý v místní části Strojeticce, které poskytují dobré zázemí pro pořádání plesů, tanečních zábav a dalších společenských akcí)
- Obecní lesy.
- Služba mobilní rozhlas.
- Městská knihovna Kryry.
- Zvyšující se počet akcí pro veřejnost pořádané městem.
- Plynofikace města.
- Hospodaření obce.
- Členství v MAS VLADAŘ, z.s.
- Členství ve Svazku obcí Podbořansko.
- Schillerova rozhledna.
- Existence základní a mateřské školy.
- Obchody se základními potravinami.
- Četnost spojů - veřejná doprava.

#### Slabé stránky

- Chátrající budova bývalé Policie ČR.
- Nedostatek obecních parcel pro výstavbu nových rodinných domů.
- Nevzhledné okolí stanovišť kontejnerů na tříděný odpad
- Chybějící kvalitní zázemí pro děti a mládež.
- Chodníky a ostatní infrastruktura pro pěší
- Chybí zapojení místních podnikatelů do dění v obci.
- Zhoršující se technický stav veřejného osvětlení.
- Špatných technický stav vybraných místních komunikací.
- Vysoká energetická náročnost budov v majetku města.
- Špatný technický stav budovy KD Kryry a Městské knihovny Kryry.
- Nevzhledné vjezdy do města (fotbalové hřiště SK Havran Kryry, areál bývalé pily, budovy na Hlavní ulici v Kryrech, budova bývalé PČR atp.)

#### Příležitosti

- Analýza výstavby dalších obecních bytů.
- Zatraktivnění jádra města a okolí (zvýšení počtu návštěvníků či obyvatel).
- Využití zájmu občanů zapojit se do rozvoje obce (dobrovolná práce).
- Možnost získání zdrojů financí z dotačních fondů pro rozvoj města.
- Využití vhodných dotačních titulů.
- Rozvoj udržitelného hospodaření v obecních lesích.
- Rozvoj soběstačnosti pro zajištění technického provozu města.
- Lepší a kvalitnější informovanost občanů.
- Rozvoj spolupráce mezi okolními obcemi.
- Zajistit finanční prostředky na realizaci slabých stránek.
- Větší zapojení obyvatel do organizace akcí - větší účast.

## Hrozby

- Nevyhovující dotační tituly či vysoký převis žádostí ve vyhlášených dotačních titulech.
- Zhoršující se klimatické podmínky, zejména týkající se vody.
- Aktuální ekonomická situace státu.
- Upadající zájem občanů o zajištění funkčnosti města a veřejný život.
- Ekonomické nezhodnocení obecních objektů, nárůst nákladů na jejich údržbu.
- Rostoucí dopravní zatížení.
- Stárnutí populace
- Chybějící zdroje pro nutné investice
- Finanční náročnost a rozsah investic do obnovy majetku města.

## B. NÁVRHOVÁ ČÁST

### B.1 Strategická vize

Strategická vize představuje vyjádření dlouhodobého obrazu budoucího stavu řešeného území, obraz o tom, jak se bude území měnit a zlepšovat. Vize formuluje základní směr rozvoje území a popisuje stav, jehož by mělo být dosaženo.

Strategická vize je tedy jakousi „směrovkou“ rozvoje území. Je formulována jako výstižné vyjádření toho, jaké je území v našich představách a k čemu směřuje. K jejímu dosažení a naplnění přispívají jednotlivé části strategické části dokumentu (cíle, prioritní rozvojové oblasti, opatření a dílčí aktivity). Město je přirozeně se rozrůstajícím městem propojené nejen dostupnou infrastrukturou, v němž obyvatelé nacházejí blízkost přírody a klid, ale rovněž kvalitní a bohatý společenský život.

Otevřené a živé město a spádové obce se zdravým životním prostředím, které s vědomím svých historických tradic poskytuje příležitosti a zázemí pro kvalitní život svým občanům napříč všemi věkovými skupinami.

### B.2 Cíle, opatření a aktivity

#### **Cíl: „Infrastruktura”**

V oblasti dopravní infrastruktury je v současné době největším problémem města a místních částí stavebně-technický stav vybraných místních komunikací a stav chodníků. Nedílnou součástí investičních projektů jsou také investice do majetku obce (rekonstrukce veřejných budov, budovy základní školy, energetické náročnosti veřejných budov a budov ZŠ a MŠ, rekonstrukce veřejného osvětlení, rozhlasu atd.). Další aktivity směřující k podpoře podnikání a podpoře zaměstnanosti a také efektivitě odpadové hospodářství. Další součástí je rozvoj a budování cyklostezek a turistických tras a dalších infrastrukturních projektů (např. parkoviště, cesta k rozhledně) k dalšímu rozvoji města a místních částí.

#### **Cíl: „Kvalitní život v Kryrech a místních částech”**

Kvalita života v Kryrech a místních částech je dána především podmínkami pro bydlení, dostupností služeb, kulturní nabídkou, možnostmi realizace volnočasových aktivit a příznivým životním prostředím. Rozvoj společenského života a tradic neslouží jen ke zvyšování nabídky volnočasového využití obyvatel obce, ale je dynamicky se rozvíjejícím místem pro všechny přijíždějící osoby. To patří také mezi nezbytné podmínky vzniku a posilování územní identity a sepjetí lidí s místem, kde žijí, které navštíví. Kulturní nabídka města je

poměrně pestrá, avšak stále nepokrývá požadavky všech zájmových skupin obyvatel. Součástí kvalitního života je i ochrana obyvatel, proto je kladen důraz na zajištění těchto opatření.

## Zásobník aktivit

Popis aktivity	Navrhovaná realizace	Odhadovaná cena	Financování	
„Oprava místních komunikací“ Oprava místních komunikací Kryry (ul. Komenského, Pivovarská, Valovská, Jezerní), Stebno (silnice k chatové oblasti)	2023 - 2028	15 000 000	Vlastní externí	+
„Oprava cesty k Schillerově rozhledně“ Oprava komunikace k Schillerově rozhledně v Kryrech. Oprava turistických cest k rozhledně. Oprava křížové cesty.	2023 - 2028	5 000 000	Vlastní externí	+
„Výstavba parkoviště“ Výstavba parkovacích míst v blízkosti Hlavní ulice v Kryrech + vhodné místo pro dobíjení elektro vozů.	2023 - 2028	2 000 000	Vlastní	
„Výtah do veřejných budov“ Vybudování výtahu v BPS (byty pro seniory), v budově městského úřadu a budově bývalé Policie ČR.	2023 - 2028	3 000 000	Vlastní externí	+
„Knihovna, volnočasové/komunitní centrum“ Rekonstrukce budovy bývalé Policie ČR. Přemístění knihovny do budovy, vznik prostor pro volnočasové aktivity, sportovní a zájmovou činnost. Vybudování veřejných toalet.	2023 - 2028	15 000 000	Vlastní externí	+
„Rekonstrukce Kulturního domu v Kryrech“ Rekonstrukce kulturního domu v Kryrech.	2023 - 2028	10 000 000	Vlastní externí	+
„Revitalizace veřejného prostranství náměstí Kryry“ Revitalizace veřejného prostranství před budovou MěÚ Kryry a vedle budovy bývalé Policie ČR.	2023 - 2028	5 000 000	Vlastní externí	+
„Víceúčelové sportoviště Strojetic“ Vybudování sportoviště s umělým povrchem v obci Strojetic včetně dětského hřiště.	2023 - 2028	2 000 000	Vlastní externí	+
„Oprava a postupná výměna veřejného osvětlení“ Oprava a výměna svítidel s nižší energetickou náročností v Kryrech, Strojeticích, Běsně a Stebně.	2023 - 2028	2 000 000	Vlastní externí	+
„Revitalizace požární nádrže Stebno“ Revitalizace požární nádrže ve Stebně.	2023-2025	2 000 000	Vlastní externí	+
„Parkoviště u hřbitova v Kryrech“ Oprava parkovací plochy před hřbitovem v Kryrech a vybudování vjezdu do průmyslové zóny v Kryrech.	2023 - 2028	2 000 000	Vlastní externí	+
„Zázemí a oplocení areálu SK HAVRAN Kryry“ Spolufinancování výstavby sociálního zázemí na hlavním hřišti v majetku SK HAVRAN Kryry a oplocení hřiště v majetku SK HAVRAN Kryry.	2023 - 2028	2 000 000	Vlastní externí	+
„Rekonstrukce topení a fotovoltaika ZŠ Kryry“ Rekonstrukce vytápění ZŠ Kryry, rozdělení do jednotlivých úseků samostatnými kotle. Využití fotovoltaiky.	2023 - 2028	3 000 000	Vlastní externí	+

„Využití fotovoltaiky v MŠ Kryry” Využití fotovoltaických systémů k výrobě teplé vody a el. energie.	2023 - 2028	1 000 000	Vlastní externí	+
„Zateplení MŠ Kryry” Zateplení posledního pavilonu MŠ Kryry.	2023 - 2024	500 000	Vlastní	
„Šatny v ZŠ Kryry” Rekonstrukce šaten v základní škole.	2023 - 2028	600 000	Vlastní externí	+
„Vybudování nových bytů” Výstavba bytového domu v Kryrech.	2023 - 2028	35 000 000	Vlastní externí	+
„Parkoviště ul. Tovární Kryry” Vybudování parkovacích míst v ul. Tovární Kryry.	2023 - 2024	500 000	Vlastní	
„Výstavba altánu v obci Stebno” Vybudování vhodného prostoru pro spolkovou a volnočasovou činnost v obci Stebno.	2023 - 2026	4 000 000	Vlastní + externí	
„Oprava a údržba chodníků” Oprava chodníků v obci Kryry a výstavba chodníku v obci Běsno.	2023 - 2028	4 000 000	Vlastní + externí	
„Dětské hřiště a altán u nového bytového domu ul. Jarní Zahrada” Dětské hřiště a prostor pro volnočasové aktivity občanů (altán)	2023 - 2028	2 000 000	Vlastní + externí	
„Výměna mobiliáře města” Výměna laviček, košů, vybudování nových odpočinkových zón. Dovybavení a modernizace zázemí/majetku/technologií spolků působících na území města.	2023 - 2028	1 000 000	Vlastní + externí	

### B.3 Podpora realizace programu

V průběhu stanoveného časového období 2023-2028 může vzniknout potřeba aktualizace tohoto strategického plánu města. Podnětem k aktualizaci mohou být změny ve státní hospodářské politice, v zákonech, v podnikatelské sféře, při příchodu významného investora do oblasti apod. Podnětem k aktualizaci by však neměla být změna politické reprezentace, dokument má apolitický charakter. Doporučení pro aktualizaci Programu rozvoje města bude předkládat zastupitelstvo města.

Zpracování změn zajistí starosta města. Návrhová část Programu rozvoje města by měla být aktualizována v návaznosti na aktualizaci aktivit uvedených v tomto dokumentu (min. jednou za 3 roky) a doplněna o nové poznatky. K nově vzniklé situaci mohou být stanoveny nové (nebo upraveny stávající) priority a opatření, které se následně promítnou v aktivitách.